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От утре започват Дни на донорството – XI издание 

на благотворителната инициатива на фондация „Майки 

за донорството“ и МБАЛ „Надежда“. 

 

През последните две години фондация „Майки за донорството“ наблюдава, че най-

много жени - 50% на възраст между 27 и 33 години, пристъпват към процеди по даряване на 

яйцеклетки. На второ място с 38% са дамите между 34 и 35 годишна възраст, следвани от 

тези между 22 и 26 години. Най-малък дял от желаещи да дарят яйцеклетки са във 

възрастовата група 36-37 години.  

 

Противно на очакванията обаче, младите дами във възрастовата група 22-26 години 

имат най-малко успешни процедури по даряване на яйцеклетки. Сред най-често срещаните 

причини за отказ от пристъпване към процедура по даряване на яйцеклетки са: драстично 

намалени нива на яйчниковия резерв, въпреки млада възраст, генетични заболявания, 

открити по време на изследванията, както и други заболявани в т.ч. и онкологични, открити 

по време на медицинските изследвания преди пристъпване към процедурата по даряване.  

Най-добри медицински показатели и брой финализирани процедури наблюдаваме 

при донорките на възраст между 30 и 37 години.  

При мъжете наблюдаваме същите тенденции. Кандидат-донорите на сперматозоиди 

на възраст между 20 и 27 години са с много по-влошени показатели при изследванията с 

разширена спермограма, съответно получаващи отказ за донорство. До голяма степен това 

се дължи на застоял начин на живот, неправилното спортуване с богат прием на фитнес 
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препарати, консумация на алкохол, тютюнопушене, а все по-често и на употреба на 

енергийни напитки. 

За темите свързани с донорството на яйцеклетки, сперматозоиди и ембриони, 

популярно по света като „осиновяване на ембриони“, ще говорим в Информационния кът 

на донорството на 2, 3 и 4-ти декември от 8 до 19 часа, в централното фоайе на МБАЛ 

Надежда - гр. София, ул. „Блага вест“ № 3.  

Инициативата събира на едно място донори на репродуктивен материал, семейства с 

вече родени бебета, реципиенти, които все още чакат своя донор, който да сбъдне мечтата 

им за дете, пациенти, лекари и приятели на каузата.  

В Дните и тази година репродуктивните специалисти на МБАЛ „Надежда“ д-р 

Георги Стаменов, д-р Събина Персенска, д-р Стела Чапанова и д-р Теодора Тихомирова 

отварят вратите на кабинетите си и ще прегледат около 100 записани семейства, които искат 

да имат деца. 

Паралелно с това организираме и традиционният Благотворителен базар, чрез 

който подпомагаме финансово семейства, които мечтаят за деца.  

Инициативата подарява още: 1 раждане, 2 ембриотрансфера и 3 ин витро 

процедури с донорска яйцеклетка – само с български жени, дарили яйцеклетки с 

фондация „Майки за донорството“. Награди ще получат и Донорите на репродуктивен 

материал, доверили се на „Майки за донорството“.  

Това са ежегодните Дни на донорството, а ние сме „Майки за донорството“ и МБАЛ 

„Надежда“. Добре дошли на всички! 

 

 

 

За повече информация: 

Виктория Георгиева 0888721010; 

Мариела Куртева 0878712128 

https://www.maikizadonorstvo.com/zapyshete-sy-datyte-2-3-y-4-ty-dekemvry-2024-miastoto-e-hrad-

sofyia-ul-blaha-vest-3/ 
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